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A némel sajtló szerimt 

rögországot akarjáli 
megszálini az angolói 

Török csapatösszevonások a görög határon 

Berlin (DNB). A Deuische Allgemeine Zeltung emlékeziet arra, hogy május 

5-én van az évfordulója annak, hogy a szővetséges csapalok az első világháboru 

idején partraszállottak Szalonikiben. A némel lap szerint nincs kizárva, hogy An- 

elia ismél Gőrögország megszállására készül. A Földközi tengerre kiküldőöti hajóraj 

ugyanis nemcsak hadihajókból és anyagszállitó hajókból áll, hanen csapatszállitó 

hajókai is megfigyellek. A német táviraii iroda egy másik jelentése szerint Bel- 

grádban is agacdolmati kelilett Angia cselleges partraszállásának hire. Szaloniki kö- 

zelében egy angol tanár villájában fitkos rádióleadóállomást lepleztek le, amelyen 

a lanár időjárásjelentésekei közvetitelt. 
Berlin. (DNB). A német távírati iroda, valamini a Havas ügynökség egybe- 

hangző jelenlése szerint a gőrög határon Tőrökország nagyszámu csapatokat vont 

össze. A bolgár fővárosban ennek a hire élénk izgalmat váliott ki. 

Sumner Welles sem tudja, 
hogy sikerült-e megakadályozni a háboru kiterjedését 

Washington. (United Press). Az egyik 
minapi sajlófogadáson Sumner Welles he- 
lyettes külűgyi államtiilkárnak az egyik 

ujságiró azt a kérdést telje fel, hogy vajjon 
leheil-e arra számitani, hogy a közeljővő- 

ben az európai háborut más szintérre tere- 

aemmmanzasuauaavmas smamazmanamzsa
maaazme namuni 

Hore Belisha, Amery és King Hall is 
támadni logják a Chamberlain kormányt 

az alsóházban zme i uzáta a nr 
A fimes - mint a Timpul svájci tudó- , Chamberlain nem állhat tőbbé ellen a had- 

sitója jelenti - a szövetséges csapatok an- vezetlés győkeres megváltoztatását sűrgető 

dalsnesi viszavonulásával kapcsolatban fel- kivánságoknak. 

teszi kérdést, milyen hibákat kővettek el A francia sajtó sem tartózkodó a nor- 

a szövetségesek? Alighanem baj volt az, végiai helyzet megitélésében. A Figaro kö- 
hogy a Finnország megsegitésére szánt ex 

pediciós hadsereget nem tartották állandó 
készenlétlben. S nem leti volna-e haszno- 
sabb, ha Narvik helyett mindjárt Trondh- 
jemet támadják meg? Ugy látszik - foly- 
latja a Times, - hogy a német kémszerve- 
zet kifogástalanul műkődik, mert a német 
rádióállomások két nappal előbb bejelen- 

tették a szövetségesek szándékát, hogy ak- 
nákkal zárják el a norvég parti vizeket,. 

lik át? Sumner Weles erre a kérdésre nem 

volt hajlandó válaszolni, A Paris Soir azi 

irja, hogy az amerikai diplomalának még 

nem sikerűlt határozott igérelet kapnia 

Mussolinitől. 

Berlin. (DNB). Az angol és francia 

csapatrészek nagy silelve ereszkedtek le a 

namsosi hegyekből a kikölőbe, a hajóra- 

szállást azonban a német haderő rajtaűlés 

szerű támdása megzavaria. Május 3-án és 

4-én a németek több csapatszállitó hajói 

sülyesztetjek el. A német előcsapatok elét- 

ték egyébként Namsost és úrongot. Egy 

Londonban az a vélemény, hogy nem- 
csak az ellenzek készűl fel a kormány bi- 

rálatára, hanem a konzervalivek egyrésze 
is. Hoare Belishával, Ameryve és Kinghal- 
lel az élükön. Mégis azt hiszik,. hogy a nor- 
végiai események esetleges köveikezmé- mnorvésg hadoszlály megadta magát. A szó- 

nyeit nem fogják a keddi alsóházi ülésen vetségesek mosi erőiket Narviknál átcso- 

lévonm. Mindazonáltal ugy létszik, hogy l portosilják. 

jórészt a norvék 

Oradea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul 4. 
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veteli, hogy a szővelségesek folytassák had 

műveleteiket az ország északi részén. Sza- 

poritni kell az ott kűzdő egységeket, hogy 

adott alkalommal általános támadást kezd 
hessenek. A Jour „elavul módszerek"-ről 

és a vezetés modernizálásának szűkégessé- 

géről ir. Partnag az Ordre ciímű lapban 

megálapitja, hogy a szővetségesek fervei 

csapatok csekély ellen- 

állóképessége miatt mentek fűsibe. Ha Nor 

végia idejében kért volna segitséget és nem 
akkor, amikor már legfontosabb kikőtői és 
városai az ellenség kezében voltak, a hely- 
zet egészen máskép alakult volna. Az Ex- 

celsior erélyes és rögtőni intézkedést kér. 

Duff-Cooper, az ismert angol állam- 

férfi tegnap este előadást tartott Párisban. 

A volt, tengerészeti miniszter figyelmezte- 

tett arra, hogy egy háboru nem állandó 

sikerek sorozata, a szövetséges államok 
kőzvéleményének hozzá kell szoknia a 
kedvezőtlen hirekhez is. A kudarcok mu- 
landók, ellenben tanulsággal teljesek: a 
végleges győzelem csak a két nagy szövet- 
séges nemzet minden erejének megfeszité- 
se árán lehetséges. 

A pápa a békéért imádkozott 
(Róma). XII. Piusz pápa vasárnap a 

Santa Maria templamban a békéért imád- 

kozott. Imájába külön belefoglalta azi 

könyörgést, hogy Olaszország 

meg a háboru borzalmaitfól. 

a 

meneküljön 

Koht norvég külügyminisz- 
ter beszélt a londoni 

rádióban 
London. (Ruter). Koht norvég külügy- 

minisztler és a norvég hadűügyminiszter 

Londonba utaztak. A két norvég miniszter 

londoni utját titokban farjották. Koht va- 
sárnap este a londoni rádióban norvég 
nyelven beszédet mondott. Bejelentelte, 

hogy Londonból Párisba utazik, majd on- 

nan visszatér Norvégiába. Hangsulyozta, 

hogy Norvégia fenn akarta tartani semle- 

gességét, de végűl nem a serülegesség és a 

háboru közőti kelleit választania, hanem 

hogy kinek az oldalán avatkozik be. 

Narviknál átecsoportosit 
ják.szövetségeshaderőt 

Stockholmi jelentés szerint a némel 

csapatok elérték Namsost. Narviknál erős 

harcok dulnak. A norvégek az Oster vőlgyé 

ben guerilla harcokat folytatnak. A német
 

csapalok tüzérségi és aviatiki előkészités 

ulán visszaloglalták Roeros városát. 

A Stefani szerini a Namsosból vissza- 

vonult és behajózott csapatok egyrészét 

Tromsőbe helyezték át, ahol Haakon király, 

és a norvég kormány védelméi látjál ci. 



MAGYARSAG 

la a vasui nem ad elegendő vagonl 
a városok saját kezelésben kocsikon és autó- 
buszokon szállitják a fát a lakosság számára 
A drágaság letőrésével foglalkozott a brasovi belügyminiszleri érfekezlet 

(Brasov). Mint rőviden már jelentet- 
tük, Ghelmegeanu belűgyminiszter elnők- 
lele mellett a hét fartományi széktartó, 
tőbb képviselő, valamint Brassó város pol- 
gári és kalonai hatóságainak részvételével 
nagyarányu közigazgatási értekezlet volt 
szombton Brassóban. Az értekezlet első ré- 
sze a vármegyeházán zajlott le. Az értlekez- 
leten elsősorban a drágaság és az áru- 
uzsora kérdését, valamini ennek megoldási 
lehetőségéi tárgyalták le. Tőbb felszólalás 
hangzott el. Megállapitották az értekezlet 
részívevői, hogy egyes közszükségleti cik- 
kekben indokolatlan és elviselhetetlen drá- 
gulás állott be. Külőnősen hangsüulyozták a 
királyi széktartók a fa, liszt és petróleum 
árának emelését. A vitának Ghelmegeanu 
belűgymniszter felszólalása vetet: végel. 

- A királyi széktarló uraknak teljha- 
talmuk van ahhoz - mondotja a miniszter, 
- hogy hatáskörűkőn belűl bármilyen in- 
tézkedést életbeléptessenek, amelyet a drá- 
gaság letőrésére jónak gondolnak. Kérem, 
tegyék meg ezeket az intézkedéseket, 

Az értekezlet végűl megállapitotta, 
hogy az egyre nővekvő drágaság egyik 
oka a vasuli kocsik elégtelen voltában ke- 
resendő. Kimondották, hogy közbenjárnak 
az államvasutaknál kellő számu vasuti ko- 
csi kiutalására. Amennyiben ez nem sike- 
rűlne, ugy a zegyes városok saját kezelé- 
sükben fogják az egyes kőzszűükségleti tár- 
gyak szállitását (gépkocsikon, szekereken) 
biztositani. 

„A kisebbségek beilleszkedtek 
az uj rendszerbe" 
Az értekezlei résztvevői ezután átmen- 

lek a kereskedelmi és iparkamara diszter- 
mébe, ahol résztvettek a megyei tanács 
beiktatásán és eskülételén. Voicu Nitescu 
volt miniszter üdvözőlte Ghelmegeanu bel- 
ügyminisztert és többek közőtt a köveike- 
zőket mondotta: 

- Az országban élő kisebbségek - és 
ezt őrőmmel állapitom meg, - teljes oda- 
adással viseltetnek a haza iránt és teljesen 
beilleszkedtek az uj rendszer kereteibe. 

„Nem akarunk olyan egyéni szabad- 
ságot mely a haza kárára lehet 

Voicu Nitescu beszéde után általános 
figyelem kőzepette Ghelmegeanu belűgy- 
miniszter kezdte meg beszédélt. 

- Az 19386-as alkotmány - mondotta 
a belűgyminiszter az az alap, amelyen 
jelenlegi államéletűnk nyugszik. Ez az al- 
kofmány, amelyei Öfelsége bőlcsessége és 
előrelátása adott az crszágnak, hivatott 
arra, hogy minden szempontból felemelje 
az ország szivonalát, biztositsa létét. 

- Egyéni szabadság nélkül - mon- 

rendeléseket felvesz a 

Pásztor Ede cég 
Piata Mihai Vitea l 

dotta a belügyminiszter - nem képzelhető 
el egészséges fejlődés. Ez az egyéni szabad- 
ság azonban nem azt jelenti, hogy azzal 
vissza is lehet élni. :: 

.eve... 

................ 

Gyermekszerencsétlenség 
a Paul Chinez uccában 
Sulyos szerencsétlenség tőrtént tegnap 

este a Paul Chinezul utcában. Kassai Sán- 
dor 14 éves kisgyerek, társaival egyűtt az 
egyik épülőfélben levő ház kőműves állvá- 
nyán játszadozott. A kisfiu játék kőzben 
leesett az állványról és jobb lábát tőrte. A 
szerencsétlenűl járt gyereket a mentők be- 

szállitották a kórházba. 
ta. 
s 

e.... 

Meghalt a közkórházaan 
az öngyilkos oradeai tanárnő 

Bucurestibe szállitották Manolesca Maria holttestét 
(Oradea-Nagyvárad). Manolescu Má- 

ria 50 éves nagyváradi tanárnőt, - esz- 
méletlen állapotban találták meg Pavel ut- 
cai lakásán, Kiderült, hogy őngyilkossági 
szándékból 50 luminál tablettával megmér- 
gezte magát, A mentők kórházba szállitot- 
ták, ahol tegnap reggel meghalt anélkűül, 
hogy eszméletét egy pillanaira is vissza- 
nyerte volna. Manolescu Mária bucsuleve- 
let nem hagyott hátra és tettének oka igy 
nem kerűlt nyilvánosságra. Az űgyészség 
elrendelte a tanárnő vagyonának zár alá 
vélelét és felleltározását. 

Manolescu Mária holttestét a család 

tet keltett. 

vasárnap délután Bucurestibe szállittatta 
és ott temeltik el. A köztiszteletben álló ja- 
nárnő iragédiája városszerte mély részvé- 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicforiei 5. az udvarban balra 

ssmmmuoakbemasszammamaanananaa Eranmanamamamammamammamasmamama 

felmentő Méletet hozott az oradcai 
törvényszél .y spehula-birság üdyben 
Szükség van-e a város által láttamozott árjegyzékre a 

lisztüzletekben, ahol csak maximált áru kapható 
(Oradea -Nagyvárad). A törvényszék 

Kállnay-Baciu szűneti tanácsa most hozta 
ez uj spekulatőrvény életbeléptetése óta 

az első felmentő itéletet egy árellen- 
öőrző birság ügyében. 

A Kolliner I. lisztkereskedő céget az árel- 
lenőrző közegek jegyzőkőnyve alapján 
7600 leire birságoltak azon a cimen, hogy 
üzletében nem volt kifűggesztve a város 
által láttamozott árjegyzék. 

A birság ellen a Kolliner-cég űgyvédje 
fellebbezést jelentett be. A fellebbező cég 
védője, dr Feld Albert arra hivatkozoltt, 
a biróság előtt, hogy 

az űzleiben ki volt fűggesztve a város 
hivatalos nyomtatványrendelete (Or- 
donanja) a maximális árakról. 

Miután pedig a liszt ára maximálva van és 
a Koliner-cég liszten kivűl más árut nem 
tart űzletében - felesleges az árakai még 
kűlön kifűggeszteni. 

A Kolliner cég két alkalmazottja, aki- 
ket tanuként hallgatott ki a biróság, igazol 
ta, hogy az árjegyzéket tőbbizben felküld- 
ték egy kirutóliuval a városházára látta- 
mozás végett, azonban a városnál megta- 
gadták a láttamozási azzal, hogy „jőjjőn a 
főnök". 

Az űgyész és a kincstár ügyvédje a 
felfolyamodás elutasitását kérle azon a ci- 
men, hogy a város maximális árairól szóló 
rendelet nem pótolhatja az árjegyzéket, a 
melynek láttamozását a törvény kőtelező- 
leg előirja. 

A tőrvényszék szombaton hirdetett 
itéletével helyt adott a Kolliner cég felleb- 
bezésének és a lisztüzlet tulajdonosát fel- 

menieite a birság megfizetése alól. Bandu 

versenye (hanglemezek). 

űgyész az itélet ellen felfolyamodást jelen- 
tett be. 
maszamenunnsnamaoasmemasza 

Rádió-miüsor 
HETFŐ 

BUCURESTI. 12 Időjelzeés, vizállásje- 
lentés, háztartási és egészségügyi tanácsok. 
12.10 Vasile Julea zenekarának hangverse- 
nye. 13.20 Időjelzés, sporthirek. 13.30 Dr 
Lucian Galpirini éneklőfűrészen játszik. 
13.45 Szaxofon és Wurlitzer orgona hang- 

1420 Művészle- 
mezek. 19 Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02 
Irodalmi krónika. 19.17 I. Moldoveanu és 
Radu Brancu trombita kelttőse. 19.30 Paula 
Rusescu hangversenye. 19.50 Magyar nyel- 
vű hirszolgálat. 20 Mezőgazdasági felolva- 
sás. 20.15 Tánczene. 20.45 Hirek. 21 Zene- 
szerzők arcképei: Richard Sírauss 22.10 
Hirek, sporthirek, 22.25 Constanta Piscu- 
reanu énekel. 22.45 Josif Prunner Liszt 
műveket zongorázi. 2305 Nagy írancia 
zeneszerzők művei (hanglemezek). 123.45 
Hirek francia, német, angol és olasy nyel- 
ven. 

BUDAPEST I. Torna, hirek, hangleme- 
zek. 11 Hirek. 11.20 Előadás. 11.43 Felol- 
vasás. 12.40 Üzenetek a Nemzetkőzi Vásár- 
ról. 13.10 A rádió szalonzenekara. 13.40 
Hirek. 14.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásár- 
ról. 15 Honvédzenekar. 15.30 Hirek. 15.45 
Műsorismertetés, 16.30 Üzenetek a Nemzet- 
kőzi Vásárból. 17.15 Magyar erények, ma- 
gyar hibák Kemény Zsigmond szerini. 
17.45 Hirek. 18.15 Kisgeszéni Szabó Gizella 
jazzdalokat énekel. 18.45 Csűry Báhnt dr 
eyetemi tanár előadása. 19.15 Weidinger 
Ede szalonzenekara, 1945 Bókay János el- 
beszélése, 20.15 Hirek. .1 
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az igy megállapitott hivatalos árak kötele- 
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ELSZABADITJÁK-E 
A LÉGI ÖRGETEGET? 

lria Laurent Eynac francia légügyi miniszfer 

Kedd, 1940 május 7. 

Haladékfalanul 
kérniök a luxuscipő előáliitásával 
és eladás val floglalkozó iparosok- 

nmnak és kereskedőknek 
zők az eladóra. A hatóság állat láttamozolt (Bucuresti). A cipőárak maximálásá- 

val kapcsolatban a nemzetgazdasági mi- 

nisztérium kőzleményt adott ki, amelyben 

ismerteti, hogy a luxuscipők előállitásával 
foglalkozó műhelyek és üzletek tulajdono- 

saj az egész ország terűlelén kőtelesek ha- 

ladékialanul engedélyt kérni ilyen cipők ké 

szitésére, valamint árusitására. A kérvé- 

nyeket Bucuresüben egyenesen a nemzel- 
gazdasági minisztériumhoz kell benyujtani, 
mig az ország tőbbi részében az illetékes 

tartományi széktartósághoz. A kéréshez 

két példányban mellékelni kell az 1940 

március 4-én felszámitott árak jegyzékét 

mindazokról a cipőfélékről, amelyek elő- 

állitásával, vagy eladásával - készen vagy 

rendelésre a kérvényező foglalkozik. 

Az egyes cipő- és lábbeliféléket pontosan 

kőrül kell irni, meg kell jelőlni a minőségét. 

valamint az eladási árát minden cikknek. A 

jövőben egyetlen műhely sem késziihet és 

árusithat, valamint egyetlen űzlet sem ad- 

hat el más luxuscipől, mint amelyet a ha- 

tóságokhoz benyujtandó árnyilatkozatá- 

ban felsorol. Ezeket az árjegyzékeket felűl- 

vizsgálják, jóváhagyják, vagy módositják s 

Az alábbi cikket a német repülőgé- 
pek norvégiai sikere sokban tulhala 

dottá tette - de aktualitása talán 
éppen ezért égető. 

„Egy telefonhivás és a légi förgeteg el- 

szabadul" - jelentette ki állitólag Göring 

marsall Sumner Welles előtt, amikor az Ber- 

linben járt. Ugyanakkor a szárazföldi, légi 

és tengeri haderők együttmüködésének bizott 

sága egbegyült, hogy „felülvizsgálja" az Ang- 

li és Franciaország elleni légi támadások 

tervét. 
A német vezérkarok konkluziója csak ak 

kor tekinti döntő jelentőségünek a légi had- 

erő beavatkozását, ha az az ellenséges meg- 
erősitett állásokat képes elvágni az utánpót- 
lási bázisaiktól. Enélkül a légi beavatkozás 

nem lehet döntő. S nem lehet döntő csak ak- 

kor, ha a repülőgépek korlátlan számu ab- 

szolut többsége lehetővé teszi, hogy a levegő- 

bő teljesen elpusztitsák az ellenség haditáp- 

ját, municióját és csapaterősitését. 

A nmeai mapid 
A mai napig a különböző írontok a légi 

háboru különböző képeit mutatták Lengyel- 

országban Göring marsalinak sikerült a meg 

vagy kereskedők, 
az előirt külön engedélyi, 
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engedélyti kell 

árjegyzék egyik példányát visszaküldik a 

kérvényezőnek, aki kőteles a jegyzéket lát- 

ható és könnnyen bhozzáférhető helyen az 

űzlelében kifűggeszteni. Azok az iparosok, 
akik nem kérvényezik 

a jövőben nem 

készilhetnek és nem árusitlhatnak luxus- 

cipőt és lábbelit. 

Egységes cipőfajtát vezet- 
nek be Magyarországon 
(Budapest). Az anyaggal való észszerű 

takarékoskodás vetelte fel kormánykőrök- 

ben, hogy Magyarországon bevezessék az 

egységcipő használatát. A tervvel ugy az 

árkormánybiztosság, mint más kormány- 

tényezők behatóan foglalkoztak és mini az 

Esti Kurir irja, szakkőrőkben bizonyosta 

veszik, hogy sikerűl ezt az elképzelést rövi- 

desen megvalósitani. Illetékes helyeken az 

a vélemény alakult ki, hogy a sokféle cipő 

fajta helyett észszerűbpb lenne egységes, 

egészen uj formáju cipőket forgalomba 

hozni. Az uj cipőtipusnál a főfigyelmet a 

bőr minőségére forditanák. 

torkolatáig a Shetland szigetekig és az Orca- 

dokig, bázisokat és mozgásban levő hajókat 

támadva meg, hajókaravánokat bombáztak, 

dászrajuk deffenzivájára, hanem az 

aknákat helyeztek el. 

(Bucuresti). A nemzetgazdasági mi- 

nisztérium körrendeletet küldőtt a hely- 

tartóságokhoz. A közlemény szerini a mi- 

nisztérium külőnbőző helyekről érkezett 

jelentések alapján arról értesűlt, hogy a 

kereskedők jelentős része elrejti az árut. 

A vevőnek egyáltalán nem, vagy csak kor- 

látolt mennyiségben adnak ki árucikkekei. 

Ezt azzal a reménnyel teszik, hogy sikerül 

tovább emelniők az árucikkek értékét és 

ezáltal alkalom adódik a rendkivüli nyere- 

lepetés taktikájával a célpontokat elérni és 

már az első napokban elpusztitani, ugy, hogy 

a levegő uralmát biztositotta az ellenség bá- 

zisait a bombavető rajok és gépesiteti oszta- 

gok segitségével teljesen tönkre tette. 

A mi frontunkon hat hónap óta a lég- 

ügyi tevékenység mindkét oldalon csak rövi- 

debb vagy hosszabb távu felderitő szolgálat- 

ra szoritkozik és a vadászgépeket vetik ezen- 

kivül csak harcba a szükséghez mérten A 

légi harcok alkalmat adtak néhányszor piló- 

táinknak, hogy bebizonyitsák erejüket, kikép 

nőségáét és taktikájuk fölényét. 

Az Eszaki Tengeren a légi harc mind a 

két oldalról megfelelő intenzitással folyik. A 

német sepülőgépek gyakran mélyen bennjár- 

tak az angol partok felett egészen a Themse 

ségre. 

(Sighet). Jelentettük a napokban, hogy 
Scovarzó Győigy ál felügyelő, aki egy fő- 
városi lap nevében elkővetett szélhámos- 
ságai miatt a máramarosszigeli ügyészség 

foglya volt, őngyilkossági szándékkal egy 

liter denaturált szeszt hajtot: fel. A fiatal- 
ember a kórházban felépült. usv hosv 

Az öngyilkossági kisérlet ulán 

Megszökött őrétől 
a sigheti szélhámos 

MAGYARSA 

Az angolok sem szoritkoztak csupán va- 
angol 

aviatikát bázisain támadta meg. Számos 
néemet légi expedició volt Barkum ellen, ahol 
aknavető hidroplánok vettek részt, Helgoland 
es a Sylt szigetek ellen. Ezek győzelmet ered 

ményeztek az angol pilóták számára. 

Mindez azonban nem jelenti, hogy a nyu 

gati frontan nagy és döntő légiháboru kiala- 
kult volna. 

Norvégiát kivéve vajjon miért tartózkod 
tak eddig a németek a kezdeményezéstől. Ezt 
a kérdést már a háboru kezdete óta jogosan 
lehetett tenni, ha tekintetbe vesszük a ne- 
met légi hadsereg erejét és a Harmadik Bi- 
rodalom vezetői által a légi erőben vetett 

bizalom állandó hangoztatásátt Egy olasz 
lap az alábbi magyarázatot adta: a német 

hadvezetőség feleslegesnek tartja a légi erő 

harcbavetését, miután Németország minden 

kitüzött hadicélját már elérte. A légi haderő 
az ufóbbi években olyan sikereket szerzett 
Németországnak, hogy valóban felesleges ak- 
tiv módon közbelépnie a nyugati fronton. 

szerint Nemeltor- 
akárja légi erejét és ki- 

mélni pilótáit. Elsősorban azonban ugy 
hisszűk, hogy a nagy légi haderől! csak 
szárazfőldi nagy offenzivával egyidejűleg 
vetik harcba. A német tariózkodás igazi 
oka azonban az, hogy a német vezérkar 
nem akarja eltlékozolni a légi erőt, hanem 
azt a nagy katonai ofwnziva idejére tarto- 
gatja. 

Óvatosság hiánya lenne félreismerni a 
veszélyt és azt hinni, hogy a légi háboru a 
jövőé, Nem veszűnk szószerint biztosra 
bizonyos fenyegetéseket, nagyon valószinű 

A mi véleményűnk 
szág még nővelni 

azomban, hogy ellenségeink felhalmozhat- 
tak annyi repűlőgépet ipari és kalonai 
téren, hogy adott pillanatban felhsználhat- 
ják azokat ellenünk. 

Legyűnk készek a védekezésre és szűk 
ség esetén a támadásra. Vadászrepűlő- 
rajunk megsokszorozta erejét és bátorsá- 
gát. Lássuk ezt el olyan harci repűlőgép- 

rajjal, amely a lővészárok felett járhat és 
bizzunk pilótáink bátorságában. 

.........e. ...e.........
... 

Szigorus intlézkedések 

az árurejlegelők ellem 
A rejtegetlésenm ér! vállalatlok élére ellemnőrt 

állitanak, vagy mz egész üzletet elrekvirálják 

A minisztérium a közleményben be- 
jelenti, hogy végrehajtó szerveit a legszi- 

gorubb ellenőrzés megkezdésére utasitotta. 

Az árurejtegető kereskedők és vállalatok 

bűntetése a következő: 1. Az iparengedély 

meghatározott időre való visszavonása. 2. 

Az ipar és kereskedelem pártolásáról szó- 
ló tőrvényben biztositott előnyök megvo- 
nása. 3. Ellenőr kinevezése a vállalat élére, 
aki a cég terhére műkődik és akinek hoz- 
zájárulása nélkűl a cég semmi műveletet 
nem folytathat. 4. A vállalat elrekvirálása. 

vissza kellett térnie a fogházba. Scovarzát 
Szigetről a kolozsvári űügyészségre akarták 

szállitani és ecélból átkisérték az ügyész- 
ségre. Utközben a szélhámos megszőkött a 
kisérő rendőr mellől és nyomtalanul 1- 
tűnt. Elrendelték országos kőrőzését. 
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A MAC letkes fiataljai legyőzték a hajdani zöld-fehér veteránokat 

Nac-ricolor 2:0 (1:0) 
Oradea, 1500 méző, biró Almasam 

A B. diviziós nemzeti bajnokság legér- 
dekesebb és legnivósabb mérkőzésének igér 
kező NAC-Tricolor találkozó még sokáig 
emlékezetes lesz a nézők előtt. A fiatal, 
lelkes játékosokból álló NAC, a technikás, 
rutinos, hajdani NAC-csatárokból álló Tri- 
coorral szemben főlénybe kerűli és ezt a 
főlényét a Tricolor nem mindig sportszerű 
magatartlása és a biró távolról sem tárgyi- 
lagos játékvezetése ellenére, igen értékes 
győzelemre váltotta fel. 

A fTricolor, krekkjeivel, Kovács-Kopek, 
Kocsis, Mosko, Boksa, Kovács Il-vel állott 
ki, mig a NAC Jakaboviis, Smagniota nél- 
kül, Guttmannal, Zilahival, Ráccal állit ki 
- Madáccsal a jobb szélen. 

A zöld-fehéreken látszott, hogy komo- 
lyan veszik a mérkőzést és lelkesen belefe- 
kűsznek a küzdelembe. A T ricolor, játéko- 
saitól megszokott főlénnyel játszott. A NAC 
mindjárt rohamozni kezdeti és tőbb táma- 
dást vezetett. A Tricolor támadásai nehéz- 
kesen peregnek. A 18. percben a NAC szép 
passz-játékkal kőzeliti meg a Tricolor ka- 
puját, Pap Sanyi átjátszik Haláfihoz, aki 20 
méterről hatalmas lővést ereszi meg és a 
labda a felső sarokba vágódik (1). A Tri- 
color meglepetten replikázik, de a NAC 
keményen ellenáll. A Tricolort a biró is 

Egy kapura játszottak,.. 

támogatja. Kovács II. offseidon kap egy 
labdát, a NAC játékosoktól zavarva, felé- 
lövi, de abiró teljesen jogosulatlanul 11-est 
itél. Mosko a 11-est melléhelyezi. 

Szűnet után a NAC ismét lendűlefesen 
kezd és sorozatos kornereket ér el. Mikor 
felszabadul a Tricolor kapuja, szorongatni 
kezd a Tricolor, de a NAC védelem 
amelyben Haláti is segédkezik szilárdan 
veri vissza a támadásokat. Ez a periódus 
nem tart sokáig és Feisthammel lefutásai 
rendre veszélyeztetnek. Hetzer a iiszta 
helyzetben levő Feisthammelt kétszer fel- 
vágja, hogy a szélsőt a mentők viszik le. 
A biró azonban a teljesen jogos 11-est nem 
itéli meg. Végűül is eredményes a NAC 
ostrom, Feisthammel labdáját Rácz kapura 
irányitja, Tricolor láb is van benne és a 
labda a hálóban kői ki. (2:0). A NAC-é a 
finis is és biztos, megérdemelt győzelmet 
aratott a NAC. ; 
A NAC-nak minden egyes embere jól 

játszott, de különősen Feisihammel, Haláti 
- aki a támadásból és védelemből is ki- 
vette a részét, - Gutmann, Krausz és a ki- 
tűnően védő borbéllyal az élén a védelem 
is. Almasan biró az utóbbi évek legpárto- 
sabb és legrosszabb indulatu játékvezetesét 
mutatia be. 

Crisamnma-Olimpia s0 (2:0) 
A Crisana a mult heti győzelem és a 

bajnokság tudatában magabiziosan és ha- 
fározottan ment a kűzdelembe. A piros- 
sárgák biztos poziciójuk ellenére győze- 
lemre mentek és meg akariák szerezni ezt 
a két pontot is. Az Olimpia felkészűletle- 
nűl állott ki a Crisana ellen és nem is lé- 
pett komplett csapaital a pályára. Kilenc 
emberrel és végig három csatárral játsznt- 
tak, A meccset előre feladták, de igyekez- 
tek ellenállni és tisztes eredményit kihar- 
colni. Csak védekezésre szoritkoztak és az 
egész meccs alati egyetlen lővés nem meni 
a Crisana kapujára. A piros-sárga csapat 

jobb formája, jobb kondiciója, határozott- 
sága révén mindjárt főlénybe kerűli és irá- 
nyitotta a játékot. Az Olimpia azonban az 
első félidőben jól állott ellen ésa Crisana 
csak két gólt ért el. Szűnet után még erő- 
teljesebben támadt a Crisana, az Olimpia 
összeroppant és a pirossárgák főlényes 
győzelmet araitak. 

A góllövésből különösen Torjoc vette 
ki a részét, aki egymaga három gólt lőt. 
Cia és Pop Ghifa 1-1 gólt lőtt. 

A Crisana bajnoksága amely amugy 
sem volt fenyegetve, - ezzel befejezeit 
ténnyé vált. 

A Divizió 

Elmaradtak a bucurcstii mérkőzések 
mint a Galajiba kitüűzőt! Gloria-Juventus 
mérkőzések a nagy esőzések következtében 
elmaradtak. 

Ripersia-Victoria 2:0 (10) 
(Cluj-Kolozsvár). 1500 néző, biró 

Mielu Peirescu). A Nemzeti Bajnokság fini- 
sében a Ripensia Kolozsváron a Vicioriával 
játszott. A Ripensia biztcsan győzőtt. Mind- 
két gólt Dobay lőtte. Az elsőt az L félidő 
19. a másodikai a második félidő 37. per- 
cében. 

Amte-Garpati :0 (e- 
(Nagybánya. 1200 néző, biró Muresan) 

A forduló meglepetését az AMTE-Carpati 
mérkőzés, illetve a Carpati veresége jelenti, 
A Carpati többet támadott, azonban az 
AMJE a é' nbcedrcben 
arodi csep:. vegiz meglartotta előnyét. 

gólt ért el és az 

UDR-TMAC 3:0 (1:0) 
(Resica. 2000 néző, biró Radulescu). 

Resicán szép mérkőzés volt és a jó formá- 
ban levő UDR biztos győzelmet aratoti a 
TMAC felett. Az első gólt a 40. percben 
Cipai lőtte (1:0). Szűnet után a 30. perc- 
ben Pop Vasil (2:0) és a 41. percben Micu 
lőtt gólt. 

al. csoport. 
Cernauti: Dragos Voda -Mures 0:0. 

4lI. csoport. 
Petrozsény: Mica-Jiul 3:2 G:1). 
Arad: Gloria -Minerul 0:0. 

III. csoport. 
Sepsiszentgyőrgy: Oltul-Törekvés. A 

Tőrekvés nem elent meg. 
Marosvásárhely: Universitatea-MSE 

.1 (1:1)1. 

MAGYARSAG 

IV. csoport. 
Bucuresti: Turda -Maccabi (Chisinau) 

0:0 Maccabi (Buc.) -Muncitorul 6:1. (4:0). 
Ploesti: Prahova-DVA 3:0 (2:0). 

Olaszország-Néme- 
ország 3:2 (?.:1) 

(Milano). Milanoban tegnap ütkőzött 
meg Olaszország és Németország váloga- 
tolt csapata. A mérkőzést 3:2 arányban az 
olaszok nyerték meg 

Miagyar bajnokság 
Ferencváros-Gamma 3:0 (1:0). 
Kispest-Kassa 4:0 (1:0). 
Hungária-Tőrekvés 1:0 (1:0). 
Elektíromos-Bocskay 5:2 (2:2). 
Haladás- Szűrketaxi 4:1 2:0). 
Szeged-Szolnok 9:0 (2:0). 

Timisoara ifj. vál. Braila 
iij. válogatott 7:1 (2:1) 

Elmaradtak a helybeli 
kerületi bajnokságok 

Az NSEnyerte a Hegedüs vándordijat 
Tegnap bonyoltották le a Hegedűs 

vándordij vivóversenyt. A Hegedűs vándor 
dij minden évben az idény egyik legnivó- 
sabb versenye szokctt lenni. A verseny hű 
maradt a hagyományokhoz és a népes me- 
zőny szinvonalas kűzdelmet vivott. A vára- 
di csapatok szépen szerepeltek, az NSE- 
nek őt vivója került a dőntőbe és Melch- 
ner méster tanitványai ott is kitettek ma- 
gukér1j. A Makkabea fiatal vivóin meglát- 
szik dr Szántó Dezső szuggesztfiv vivótani- 
tása és szépen szerepellek az évtizedes 
multtal biró vivókkal szemben. 

A versenyt az NSE csapata nyerte és 
ezzel visszahóditotta a KAC-tól a Hegedüs 
vándordijat. A dőntő eredménye: 
I. Szántay (NSE), 2. dr RKoxin (NSE), 
3. Guráth (KAC), 4. Kökössy (KAC), 5. 
Salamon (NSE), 6. Barabás (NSE), 7. Ho- 
dosan (NSE), 8. Huitz Gábor (KAC), 9. dr 
Király (KAC). 

A Bucuresfibe kitűzőtt Rapid-Sportul 
Studentes, Venus -Unirea Tricolor, vala- 

eee.. 

Aknát vetettek partra a Fekele- 
lenger hullámai 

(Bucuresti). Constanjából érkezett je- 
lentés szerint Agigeánál néhány száz kilós 
tengeri aknát vetettek partra a hiulámok. 
A hatóságok vizsgáiatot inditoltak azirány- 
ban, hogy az akna hogyan került a Fekete 
tengerbe. 
szasmaezoaozsmzanaamzama 

SZINHAZ 
Amire mindenki vár!: Handaband 

Evek óta a legnagyobb operett-revü si- 
ker a Handabanda. Remek mese, pompás mu 
zsika, pazar kiállitás, gyönyörü ruhák, nagy- 
szerű rendezés, a szinészek kitünő játéka, 
csak a legnagyobb sikerre vihetik a dara- 
bot. 

Gróf Lászlóval, a darab rendezőjével az 
élén a szinház teljes operett személyzete, 
valamint müszaki emberekkel az élen, he- 
tekig fáradoztak azon, hogy a Handabanda 
valóban siker legyen. 

Heti müsor. 

Hétfő este 9: Handa-Banda. Negyedszer. 
Kedd d. u. 5: Zsimberi-zsembori szép- 

asszony. Olcsó helyárakkal. 

Kedd este 9: Handa-Banda. 
................... 

Nyomatott Pásztor Ede cégnéel, Oradca 


